

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Nr. 236

26 august — 1 septembrie 2007

Duminica a treisprezecea după Rusalii MIERCURI: Tăierea Capului Sf. Proroc Ioan Botezătorul



Grafică realizată de Maria Gheorghiu

Sărbătoarea "Tăierea Capului Sf. Ioan Botezătorul" are o rânduială specială, fiind o zi de post și rugăciune, conform hotărârilor Sfinților Părinți. În această zi de înfrigare și mâhnire, nu este nici dezlegare la pește, creștinul aducând prin post cinstire Sfântului Ioan Botezătorul, celui mai aspru postitor și fervent propovăduitor al pocăinței, cum nu a fost nimeni mai mare dintre cei născuți din femeie (Matei XI, 11; Luca VII, 28). Pomenirea jertfei Sfântului Ioan ca zi de post amintește de sfârșitul său mucenicesc, fiind o anticipare a Răstignirii Domnului în Vinerea Patimilor.

Pilda lucrătorilor celor răi Matei XXI, 33-44

33. Ascultați altă parabolă: "Era un om stăpân al casei sale, care a sădit vie; și a împrejmuit-o cu gard, a săpat în ea teasc, a clădit turn și a dat-o pe seama lucrătorilor, iar el s-a dus departe.
34. Iar când s-a apropiat vremea roadelor, și-a trimis slujitorii la lucrători, ca să-i ia roadele;
35. dar lucrătorii, prinzându-i pe slujitori, pe unul l-au bătut, pe altul l-au omorât, iar pe altul l-au ucis cu pietre.
36. A mai trimis alți slujitori, mai mulți decât cei dintâi, și tot așa au făcut cu ei.
37. În cele din urmă l-a trimis la ei pe fiul său, zicând: De ful meu se vor rușina.
38. Dar lucrătorii viei, văzându-l pe fiu, au zis între ei: Acesta este moștenitorul; veniți să-l omorâm și să avem noi moștenirea lui!...
39. Și, punând mâna pe el, l-au scos afară din vie și l-au omorât.
40. Deci, când va veni stăpânul viei, ce le va face lucrătorilor aceloră?"
41. Iar ei l-au răspuns: "Pe cei răi cu rău îi va pierde, iar via o va da altor lucrători, care-i vor da roadele la vremea lor".
42. Iisus le-a zis: "Oare niciodată n-ați citit în Scripturi: Piatra pe care au nesocotit-o ziditorii, aceasta a ajuns în capul unghiului; de la Domnul s-a făcut aceasta și minunată este în ochii noștri?"
43. De aceea vă spun: Lua-se-va de la voi împărăția lui Dumnezeu și i se va da neamului care-i va face roadele.
44. Cel ce va cădea pe piatra aceasta se va sfărâma, iar pe cel pe care ea va cădea, îl va zdrobi".

Din cuprins:

◆ Patima - războiul nevăzut din ființa noastră (X)	2
◆ Din tâlcuirea Evangheliei	2
◆ DOCUMENTAR — Sâmbătă, 1 septembrie, începe un nou an bisericesc	3
◆ Cele mai noi și importante știri din parohie	4
◆ Patriarhul Teoctist, blândul păstor al românilor	4
◆ Conferința preoțească anuală	

MĂINE, 27 AUGUST, ORGANIZĂM EXCURSIA DE DOUĂ ZILE PE RARAU ȘI PELERINAJ la mănăstiri de pe Valea Bistriței

- ◆ **Data și locul plecării:** luni, 27 august, ora 5.00 a.m., de la Biserica Toma Cozma
- ◆ Participare la slujba de la **Mănăstirea Petru Vodă** și vizitarea mănăstirii
- ◆ Pelerinaj la **Mănăstirea Rarău**
- ◆ Drumeție pe traseul Chiril - Vârful Rarău - Pietrele Doamnei
- ◆ Drumeție: Cabana Rarău - Piatra Șoimului - **Schitul Rarău** - Chiril
- ◆ **Se asigură, fiind inclus în prețul comunicat:**
 - călătorie cu autocar dotat cu aer condiționat pe ruta Iași-Valea Bistriței și retur
 - Masă de prânz la Mănăstirea Petru Vodă
 - Cazare la hotel de două stele în Rarău
- ◆ **TOTUL la prețul de doar 150 RON**
- ◆ Înscrieri și detalii la Oficiul Parohial — tel. 211 273. **Data limită de înscrieri: astăzi, duminică, 26 august, ora 18.00 !**
- ◆ **Recomandăm participanților:** echipament adecvat pentru zona montană (bocanci sau încălțăminte rezistentă, aderentă la piatră, haine mai groase și pelerină pentru ploaie), pachete pentru masa de seară sau (și) bani pentru a putea servi cina în Rarău. De asemenea, pentru folos sufleteș și ajutor de la Dumnezeu, recomandăm pregătirea unor pachete speciale (ulei, făină, orez etc.) pentru mănăstirile pe care le vom vizita.

Patima - războiul nevăzut din ființa noastră (X)*(continuare din numărul trecut)***Cum să le vorbiți adolescenților despre alcool?****■ Mitul, poțiunii magice".**

Imaginea "atractivă" pe care mass-media o conturează alcoolului îi încurajează pe adolescenți să creadă că bautul îi va transforma în persoane populare, dezinvolve, inspirate, simpatice, fericite sau "meseriași" stăpâni pe situație. Studiile arată că acei adolescenți care cred așa ceva despre consumul de alcool vor începe să bea la vârste mult mai fragede. Însă, puteți combate aceste mituri prin urmărirea unor emisiuni TV împreună cu adolescentul dumneavoastră și să discutați asupra modului în care e prezentat consumul de alcool în aceste emisiuni.

De ex.emplu, reclamele TV pentru bere arată deseori tineri care se distrează de minune, ca și cum băutul ne asigură întotdeauna o stare nemaipomenită de bună dispoziție. Urmărirea unei astfel de reclame împreună cu fiul/fiica dumneavoastră poate fi o ocazie foarte bună de a discuta nenumăratele moduri în care alcoolul îi poate afecta pe oameni - provocând uneori sentimente de tristețe sau mânie în loc de o stare lipsită de griji.

■ Motive pentru a nu bea.

Atunci când discutați cu copilul vostru despre motivele din care ar trebui să evite consumul de alcool, nu vă apropiați de tacticile de "speriere", cu acuze și dispreț față de cei ce consumă alcool, alternate cu prezentări triumfalisto-moraliste, sub presiunea cărora să se simtă în dificultate. Mulți adolescenți știu că există oameni care consumă alcool fără a avea probleme din cauza asta, așa că e important să discutați cu ei mai degrabă despre consecințele consumului de alcool, fără a accentua prea mult pe situații particulare. De exemplu, puteți discuta despre pericolul de a fi într-o mașină condusă de un șofer care a consumat alcool fără a insista că „toți copiii care se urcă într-o mașină condusă de un șofer care a băut au accidente". Iată câteva motive din care adolescenții nu ar trebui să consume alcool:

Vă doriți ca el să evite alcoolul ? - Asigurați-vă că îi comunicați clar așteptările dumneavoastră față de consumul de alcool al copilului și încercați să stabiliți consecințe pentru încălcarea regulilor. Valoarea și atitudinea dumneavoastră contează pentru copil, chiar dacă el nu va va arăta întotdeauna acest lucru.

Vă doriți ca el să aibă respect față de propria persoană ? - În cadrul unor grupuri, adolescentii au răspuns că cel mai bun mod de a-i convinge să evite alcoolul este apelul la respectul față de propria persoană - transmiterea mesajului că ei sunt prea inteligenți și merită mult mai mult decât să aibă nevoie de "cârja" alcoolului. Adolescenții sunt atenți și la felul în care alcoolul i-ar putea determina să facă anumite lucruri jenante care si le afecteze negativ respectul față de sine și relațiile cu ceilalți.

De asemenea, îi puteți atrage atenția că băutul e ilegal pentru minori. Consumul de alcool sub vârsta de 18 ani este ilegal, iar surprinderea unui adolescent în stare de intoxicare poate să îi cauzeze acestuia probleme cu autoritățile. *(va urma)*

Încredințați fiind de faptul că există și în parohia noastră opinii și relatări interesante pentru această delicată temă sau alte teme tangente prezentei rubrici, Patima - războiul nevăzut din ființa noastră, vă adresăm invitația și apelul nostru pentru a ne oferi în scris, pe adresele de e-mail sau pe forum-ul parohiei, mărturii și experiențe personale care pot fi de folos semenilor.

Din tâlcuirea Evangheliei

Înalță-ți mintea către înfricoșătorul scaun de judecată al lui Hristos. Cum ne vom apăra în ziua judecății atunci când faptele noastre vor fi cântărite ? Ce înspăimântătoare este clipa în care sufletul așteaptă plin de teamă să audă hotărârea cu privire la locul unde va fi trimis să viețuiască veșnic ! Insuși cuvântul "veșnicie" este înspăimântător ! Pentru a înțelege parțial ce înseamnă veșnicia, vă voi da un exemplu. Închipuiți-vă că întregul pământ este o bucată mare de granit și la fiecare o mie de ani vine o pasăre să-și ascute ciocul de această stâncă. Când e tocită întreaga stâncă de către pasărea care-și ascute ciocul, atunci vom avea o vagă noțiunea a ceea ce înseamnă veșnicia - și nu că am înțeles cu adevărat veșnicia, nemurirea sau viață fără de sfârșit ! Așadar, această viață a noastră aici, pe pământ, ne hotărăște veșnicia, ca și cum ai arunca moneda: raiul sau iadul! De aceea, câtă atenție trebuie să avem!

Ai fost răbdător atâtă ani, iar ei au trecut ca un vis. Dar chiar de am trăi o mie de ani, ei ar trece tot ca un vis. Oh, câtă nimicnicie în tot ce aparține acestei lumi de aici! Fiecare viață e urmată de moarte. Moartea înseamnă trecerea omului din această lume în cealaltă - cea care este nemuritoare și veșnică.

Când Dumnezeu aduce ziua cea nouă, să ne gândim că este ultima noastră noapte și că patul nostru va fi mormântul nostru ! Fiecare dintre noi ar trebui să gândească: "Ah, cum voi trece prin vămile văzduhului ? Mă întreb dacă voi trece prin ele ? Cine știe care din ele mă va opri ? Cum voi privi eu chipul dreptului Judecător ? Cum voi asculta eu oare glasul său grozav de reproș ? Câtă groază mă va cuprinde până când voi auzi hotărârea veșnică a locului meu de vecie! Și oare ce va fi cu mine dacă voi fi trimis în iad - și chiar așa, pe bună dreptate ! Voi da ticălosul meu suflet! Cum voi răbda oare la osânda cea din întuneric cu demonii, în murdărie, fără de lumină și fără vreo mângâiere - doar priveliștea demonilor și nimic altceva !" ar trebui să ne gândim la acestea și la multe altele în fiecare zi și noapte, trăindu-le ca și cum ar fi ultimele din viața noastră !

Fii cu grijă, copilul meu; să nu lași să treacă timpul fără roade și fără un progres în sufletul tău.

Știu că trebuie să luptăm cu vrăjmașii teribili și că truda noastră este mare. Dar cu Dumnezeu — adică, cu puterea lui Dumnezeu — totul se ușurează atunci când voința și tăria omului cooperează cu aceasta.

Comori duhovnicești din Sfântul Munte Athos. Culese din Scrisorile și Omiliile Avvei Efrem, pp. 147 - 149

Sâmbătă, 1 septembrie, începe un nou an bisericesc

Nu foarte mulți dintre credincioși cunosc faptul că la 1 septembrie, creștinii ortodocși sărbătoresc începutul anului bisericesc. Decalajul de trei luni între începutul anului bisericesc și Anul Nou are o explicație simbolică și administrativă. Semnificația simbolică este legată de creația lumii. Toamna reprezintă anotimpul socotelilor lumești și duhovnicești, pentru a putea pune "un început bun" pentru perioada următoare. Așa cum acum se strâng roadele pământului, tot așa acum începe un nou "ciclu al mântuirii". Explicația administrativă evidențiază că în Biserica din vechime, după încheierea verii avea loc întrunirea sinodului local, în cadrul căruia se realiza un bilanț și, firesc, se stabileau perspectivele pentru anul următor.

Sărbătoarea Indictionului, a Începutului anului bisericesc, o putem percepe ca pe un fel de revelație duhovnicească, pe care-l "petrecem" în rugăciune, mulțumind lui Dumnezeu pentru tot ce am reușit să realizăm și cerându-I binecuvântare pentru tot ceea ce dorim a împlini în viitor, fapt evidențiat mai cu seamă în frumoasele cântări care se intonează la strană în această zi.

Începerea anului bisericesc la 1 septembrie este o moștenire din Vechiul Testament. Dumnezeu a poruncit ca poporul evreu să prăznuiască în mod deosebit luna septembrie, pentru că acum oamenii culegeau roadele pământului. În prima zi din această luna, evreii aveau zi de odihnă și aduceau Domnului ardere de tot. Mai existau și alte motive pentru care evreii serbau în mod deosebit luna septembrie. În această lună apele potopului au scăzut și corabia lui Noe s-a oprit pe Muntele Ararat; Moise a coborât de pe Sinai cu tablele Legii; s-a început construirea cortului Domnului; marele arhiereu intra singur o dată pe an, în luna septembrie, în Sfânta Sfintelor pentru a aduce jertfa pentru sine și pentru păcatele poporului; ziua întâi din septembrie era ziua curățirii și poporul postea; din această luna începeau să se numere anii poruncilor Vechiului Testament. Evreii și astăzi încep calendarul cu luna Tisri, adică septembrie.

Calendarul "gregorian" sau "stilul nou"

Calendarul bisericesc are la bază calendarul roman numit "*Indictionul*", când împăratul sărbătorea cu mare fast ziua în care cucerise Egiptul. Dar acest calendar nu corespundea cu anul astronomic care dura 365 de zile, 5 ore, 48 de minute și 46 de secunde. Prima îndreptare calendaristică s-a făcut în anul 46 î.Hr. pe vremea împăratului Iulius Caesar. De la numele lui a rămas și numele de "calendar iulian". De acest calendar s-au servit Sfinții Părinți la Sinodul I Ecmenic de la Niceea (325), când au stabilit data Paștelui. Însă s-a observat că acest calendar nu este perfect, pentru că între el și calendarul solar există o diferență de 11 minute și 14 secunde care, o dată la 128 de ani, face ca echinocțiul de primăvară să difere cu o zi.

La 24 februarie 1582, papa Grigorie al XIII-lea a făcut o reformă, suprimând zece zile din calendar, astfel încât data de 5 octombrie a devenit 14 octombrie. De atunci calendarul s-a numit "gregorian" sau "stilul nou".

Problema îndreptării calendarului și în bisericile Ortodoxe a apărut ca o necesitate de adaptare la rigoarea științifică de măsurare a timpului, dar și pentru o mai eficientă comunicare a mesajului creștin în lumea contemporană în acord cu timpul astronomic. În anul 1923, la un congres ținut la Constantinopol, majoritatea Bisericilor Ortodoxe au hotărât să renunțe la calendarul iulian și să adopte calendarul gregorian. Totuși, spre mărturie a vechiului mod de măsurare a timpului au rămas pe vechiul calendar Patriarhia Ierusalimului și muntele Atos. Biserica Rusă, care, decimată practic de prigoana bolșevică, a lipsit de la acest congres al Ortodoxiei, abia după mai bine de un deceniu a putut să ia act de decizia conferinței, rămânând însă pe vechiul calendar, ca și Biserica Sârbă. Totuși, pentru a nu fi afectată unitatea de simțire ortodoxă, la respectiva conferință s-a stabilit ca data Paștilor să rămână, conformă hotărârii primului Sinod Ecmenic, raportată doar la vechiul calendar iulian în care echinocțiul de primăvară are loc cu 13 zile mai târziu. De aici neconcordanța cu data Paștelui din Biserica Catolică.

Deși a fost privită inițial ca o măsură administrativă a fiecărei Biserici, fără a afecta în vreun fel unitatea Ortodoxiei, totuși, din păcate, această diferență de raportare liturgică la noul calendar a fost privită cu îndârjită acrivie de unele curente ortodoxe mai radicale. Așa a apărut la noi mișcarea "stitistă" sau "calendaristă" care nu doar ține sărbătorile pe calendarul vechi, dar a transformat problema administrativ-liturgică a calendarului în dogmă, în mod nejustificat și exagerat acuzând de erezie pe toți cei care au adoptat noul calendar. Gregorian.

Gruparea "stilistă" din țara noastră, grupată mai cu seamă în jurul mănăstirii Slătioara, nu este numeroasă, dar și-a creat ierarhie ecleziastică proprie (uneori prin hirotonii necanonice) îngreunând astfel și mai mult dialogul cu Patriarhia Română.

În Biserica Romano-Catolică, anul bisericesc începe cu duminica cea mai apropiată de 30 noiembrie, deci cu aproximativ patru săptămâni înainte de Crăciun.

Pr. Mihai Mărgineanu și Vasilica Onofrei

Despre grijile vieții....

Durerea, neîmplinirea, fac parte din viața noastră de zi cu zi. Pacea Domnului este cea pe care o căutăm, ea fiind una din armele cu care El ne-a dăruit pentru a birui grijile și greutățile vieții, care ne găsesc peste tot. Căutăm liniștea, confortul, starea de bine în general, dar o găsim mai cu seamă în Casa Domului – Sfânta Biserică. Fără să înțelegem de ce, acestea ne "părăsesc" la ieșirea din biserică, probabil pentru că suntem tentați să ne aruncăm imediat în tot felul de griji sau pseudo-probleme, uitând de cele mai multe ori că scopul "vizitei" noastre la biserică este de a găsi și păstra pacea, de a îl întâlni pe Dumnezeu și de a "călători" alături de El, că El este în toate și peste toate, în începutul unei lucrări, în bucurii, în gândul bun, și chiar într-o neîmplinire Dumnezeu ne poate limpezi negura greutăților, desigur, în măsura în care îi cerem ajutorul.

Societatea modernă ne-a determinat să înțelegem și să reacționăm automat, după principii aproape tehnice, în fața situațiilor de orice natură. Drept consecință, treptat, dobândim stări precum: "știu", "controlez", "conduc", "am", etc., care pe măsură ce înaintăm în vârstă se "solidifică". Atunci când nu mai controlăm stări precum cele enumerate anterior constatăm că știința dobandită este insuficientă și creează dezechilibre, iar rațiunea se încarcă afectiv provocând insatisfacții repetate deoarece ne aflăm în imposibilitatea de a

aplica tehnica/tehnologia sau mijloacele care să ne readucă stabilitatea inițială. În aceste momente ne cercetăm principiile și reperatele care ne conduc în viață, spunem rugăciuni, dar, doar cei credincioși cu inima reușesc să găsească din nou pacea și echilibrul, pentru că reușesc să lepede "toată grija cea lumească". Iar asta pentru că ne putem crede credincioși fără să fim credincioși, așa cum ne putem crede înțelepți fără să fim înțelepți sau putem avea păreri depre noi care să nu fie conforme cu realitatea, iar acestea sunt momente în care putem mulțumi lui Dumnezeu că ne-a dăruit oportunitatea de a ne putea singuri constata neputința, egoismul, superficialitatea în viața spirituală, de familie sau în cea profesională.

Rugăciunea este cea care ne întărește conștiința că Dumnezeu este cu noi, că ne ajută, că nu ne lasă să purtăm sarcini mai presus de puterile noastre. Deosebit de periculoase sunt momentele în care lăsăm toate în grija lui Dumnezeu, pentru că, Dumnezeu oferă dar noi suntem administratorii. De câte ori vom vrea să vedem lucrurile în alt chip, vom vedea că durerea, neîmplinirea, eșecul, etc., există pentru a ne fi învățător și pentru a ne conduce spre altceva. Înfruntând toate situațiile cu mult curaj, înțelegere, luciditate, greutățile și grijile ne vor da gustul bucuriei tainice și vom privi cu alți ochi viața noastră și a semenilor noștri.

Elena-Oana Cucu

DORIȚI SĂ VĂ CLARIFICAȚI O PROBLEMĂ DE CREDINȚĂ ?

Orice întrebare sau nelămurire pe care o aveți cu privire la diversele aspecte ale vieții noastre duhovnicești poate găsi un răspuns ziditor !
Așteptăm sugestiile și întrebările dumneavoastră fie în cutia ce se află lângă pangarul parohiei,
fie pe FORUM-UL PAROHIEI <http://parohiatomacozma.myforum.ro/>
ACCESAND site-ul nostru: <http://parohiatomacozma.uv.ro>
Răspunsul autorizat nu va întârzia !

Publicație editată de parohia TOMA COZMA, Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași, tel/fax 211 273, e-mail: margineanu@mail.dntis.ro
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Secretar redacție: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, E-mail: redactor_sef@yahoo.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank

Patriarhul Teoctist, blândul păstor al românilor
(continuare din numerele anterioare)

Activitate publicistică

- a alcătuit monografia închinată Mitropolitului Iacob Putneanu (1750-1760);
- a editat Liturghierul românesc de la 1679 al Mitropolitul Dosoftei;
- este autorul studiilor „Mitropolitul Dosoftei - autor al limbajului liturgic” și „Opera Sf. Vasile cel Mare în viața culturală a credincioșilor ortodocși români”;
- a editat „Biblia de la București” (ediție jubiliară transliterată - 1988);
- este autorul a treisprezece volume de predici, omilii, meditații, cuvântări ocazionale și studii, reunite în colecția „Pe treptele slujirii creștine”;
- volumul Slujind Altarul străbun, care cuprind peste 7000 de pagini, cu aproximativ 1500 titluri;
- A inițiat o bogată și fructuoasă activitate culturală și științifică, promovând permanent acțiuni care au contribuit la creșterea prestigiului Bisericii. În timpul acestei perioade, schimb de reviste și cărți de specialitate cu cele similare din străinătate a sporit, organizându-se, totodată, Simpozioane și Colocvii cu teme de actualitate și de interes pentru viața Bisericii. (va urma)

Cronică în imagini

◆ LUCRĂRILE LA BISERICĂ SE AFLĂ ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE

În săptămâna care s-a încheiat, au continuat în mod intens lucrările de consolidare a bisericii executate de către echipa de constructori ai S.C. SIMCREST S.R.L. - Bacău, condusă de domnul inginer și preot Ovidiu Manolache. Conform celor declarate de domnul inginer Gheorghe Irodiu, în cursul acestei săptămâni, respectându-se un ritm alert de lucru, s-a reușit finalizarea tronsonului I, fundația de la absida Sfântului Altar și s-a început sistematizarea pentru tronsonul II, de la absida Naosului.



Toate aceste lucrări vor necesita și efort și sume importante de bani din partea parohiei, în condițiile contractului de execuție în cooperare, dar suntem încredințați că sprijinul dumneavoastră nu va întârzia să apară, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arată prin fapte concrete e pomenită din neam în neam peste veacuri.



Toate aceste lucrări vor necesita și efort și sume importante de bani din partea parohiei, în condițiile contractului de execuție în cooperare, dar suntem încredințați că sprijinul dumneavoastră nu va întârzia să apară, știut fiind faptul că dragostea pentru Casa Domnului arată prin fapte concrete e pomenită din neam în neam peste veacuri.



Întrucât parohia este angajată în cazarea și în asigurarea unei mese zilnice, orice contribuție (financiară, implicare în susținerea meselor zilnice pentru constructori etc.) din partea familiei dv. sau a dv. personal, va fi considerată un semn de real sprijin pentru parohia de care aparțineți, un suport material și moral pentru tot ceea ce facem. Detalii și informații puteți obține oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le regăsiți și în colțul din stânga-sus al acestei pagini. Dorim să mulțumim călduros enoriașilor și tuturor colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se cu mult devotament în responsabilitățile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.

DOREȘTI SĂ DEVII COLABORATOR ?

Căutăm urgent colaboratori pentru Biblioteca parohială!

Responsabilități:

- deschiderea bibliotecii, duminica, imediat după rugăciunea *Tatăl nostru* (în jurul orei 11.30) până la finalizarea slujbei (în jurul orei 12.30).
Timp aproximativ de lucru: 30 min - 1 h
- menținerea legăturii cu cititorii pe baza unor formulare și procedee standard

Beneficii:

- acces nelimitat la fondul de carte al bibliotecii parohiale
- se asigura training gratuit și permanentă consiliere, sprijin pe parcursul desfășurării activității
- certificate de recunoaștere a activitatilor desfășurate
- dezvoltarea personalității și a abilităților de comunicare
- capital social
- integrarea într-o echipă dinamică, în plină expansiune etc. etc.

Pentru înscrieri, informații și detalii, vă stă la dispoziție Secretarul de redacție, Vasilica Onofrei, e-mail și id-messenger: redactor_sef@yahoo.com
tel: 0741 706 602

Conferința preoțească anuală

Conform hotărârii Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, cu binecuvântarea IPS Daniel, Mitropolit al Moldovei și Bucovinei și Locțiitor de Patriarh al Bisericii Ortodoxe Române, în perioada 20 - 23 august 2007, s-au desfășurat conferințele preoțești din cadrul Arhiepiscopiei Iașilor. Tema întâlnirii de anul acesta a fost: *“Problema familiei creștine astăzi. Pastorația copiilor, a tinerilor și a bătrânilor. Problema preotului aflat în dificultăți materiale”*. Întâlnirile de anul acesta, la care au participat cei peste 1000 de preoți din cadrul Arhiepiscopiei Iașilor, în două sesiuni, au avut loc în cadrul Centrului de Conferințe “Providența” al Mitropoliei Moldovei și Bucovinei.

În cuvântul inaugural, IPS Mitropolit Daniel a subliniat importanța și actualitatea acestei teme: *“Tema este una nu numai socială, ci și pastorală, fiind deosebit de importantă pentru noi ca să o tratăm atât din punct de vedere social, cât și pastoral, mai ales că noua Lege a Cultelor definește cultele religioase recunoscute în România ca “parteneri sociali ai Statului”. Acum avem în pregătire un acord între Ministerul Muncii, Solidarității și Egalității de Șanse, un proiect de parteneriat concret de cooperare între Stat și Biserică privind familia, privind copiii, privind bătrânii, privind persoanele defavorizate”*.

Sesiunea de referate a fost deschisă de către PC Pr. Constantin Andrei, protopop de Iași I, care a indentificat trei tipuri de pastorație a familiei și a vorbit în special despre pastorația copiilor: *“Ca răspuns la problemele familiei am putea împărți pastorația familiei în trei grupe, și anume: pastorația copiilor, pastorația părinților sau a adulților și pastorația bătrânilor”*.

Este de menționat faptul că în cadrul conferințelor au fost invitați delegați din partea Ministerului Educației, Cercetării și Tineretului, din partea Ministerului Muncii, Familiei și Egalității de Șanse, din partea Secretariatului de Stat pentru Culte și a Inspectoratelor Școlare Județene. S-a dorit, prin invitarea acestor instituții ale Statului, constituirea unor referate și culegerea informațiilor cu privire la activitatea Statului în legătura cu situația familiei în general, și asistența socială a familiei defavorizate, astfel încât să fie aflate o serie de referințe statistice la nivelul țării, dar în același timp să se pună bazele unei strategii de viitor și de colaborare cu Biserica în implementarea diferitelor programe naționale și europene pentru îmbunătățirea situației familiei, în special în cele trei județe ale Arhiepiscopiei Iașilor.

Sursa: www.trinitas.ro